
A Szepesség gyöngyszemei  
– „Rákóczi” – 3 nap – Felvidéki 

 kirándulás határtalanul – 

2019.04.10.-től 2019.04.12-ig 

Előkészítő óra: 

1. Tanulói kiselőadások keretében bemutatásra került a kirándulás során felkeresendő 

települések történelmi múltja, földrajzi elhelyezkedése. 

 

       

        

 

 

 



2. Interaktív óra során digitálistábla felhasználásával a csoport előzetesen megtekintette a 

felkeresendő turisztikai látványosságokat. 

 

 

 

 

 



3. Előzetesen kiadott, a kirándulással kapcsolatos témaköröket 3-4 fős csoportban 

dolgozták fel a tanulók. 

 

 

    

 

4. Az előkészítő órán szerzett ismereteikről a gyerekek történelmi és földrajzi teszt 

kitöltésével adtak számot.  

 

 

     



 

A Felvidéki kirándulás: 

1. nap: 

Kora reggel 5.00-kor elindultunk 33 tanulóval és 4 kísérővel Bajáról a Jelky-térről.                                                                      

Első megállónk 10.15-kor Rimaszombaton volt, ahol találkoztunk az idegenvezetőnkkel, 

akinek segítségével és szervezésével meglátogattuk a magyar nyelvű Tompa Mihály 

Református Gimnáziumot. Itt szeretettel fogadtak minket, a hetedikes diákok bemutatták 

nekünk iskolájukat, énekeltek, meséltek programjaikról és a felvidéken szórványban élő 

magyarság helyzetéről, szokásaikról (1. számú melléklet). Majd a mi tanulóink is az előre 

elkészített kiselőadásukkal mutatták be intézményünket a határon túli diákoknak. 

 

        

 



Ezután Betlérre utaztunk, ahol az Andrássy család vadászkastélyát kerestük fel. Sétáltunk a 

kastély mögött elterülő hatalmas angolparkban, amelyben egzotikus fák, bokrok külhoni 

fenyők és több klasszicista, romantikus építmény található. 

 

             

Harmadik állomásunk Martonháza vagy más néven az Ochtinai-aragonitbarlang. Ez, a 

világviszonylatban is különlegességnek számító természeti jelenség a képződmények 

gazdagságával és változatosságával valamint a járatok sajátos kifejlődésével vonta magára a 

gyerekek figyelmét. Büszkék voltunk, hogy a világ 3 látogatható aragonitbarlangjának 

egyikében lehetünk. 

 

 



Idegenvezetőnk javaslatára-aki gyakorlott túrázó volt- és a gyerekek beleegyezésével ezután 

egy lazának beígért, de igen fárasztó sétán vettünk részt. Egy bejáratott túraútvonalon haladva 

másztunk meg egy hegyet, ami csodálatos látványával feledtette el velünk a fáradtságot, amit 

a meredek hegyoldalakon való fel-és lejutás okozott. 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 A túra végeztével Tátralomnicra a szálláshelyre utaztunk, ahol elfoglaltuk a szobákat. 



 

2. nap: 

Reggeli után elindultunk a Felvidék legmagasabban fekvő barlangjának látogatására. 

A buszparkolóból kb. 40 perces séta után érkeztünk a barlanghoz (2. számú melléklet). A 

gyerekek érdeklődéssel hallgatták a magyar nyelvű tájékoztatókat, csodálták a különleges 

cseppkő- képződményeket. A koncertteremben a zenehallgatás után, együtt énekeltük el a 

„Tavaszi szél vizet áraszt” című magyar népdalt. 

 

           

 

 

 



Ezután Késmárkra vitt utunk, ahol megnéztük a Thököly várat és a fejedelem sírját is az Új 

evangélikus templomban. 

 

 

 

 

 



 Következő állomásunk 

Csütörtökhely volt, ahol 

felkerestük a Szent László 

plébániatemplomot, mely 

egybeépült a Szapolyaiak 

temetkezési kápolnájával és a 

magyarországi gótikus építészet 

egyik legtökéletesebb, 

legarányosabb alkotásaként tarják 

számon. Itt, megemlékezve 

iskolánk névadójáról is közösen 

mondtuk el a „Mi atyánk”-ot. 

 

 

Innen, a szepesi várhoz 

utaztunk, mely a szepesi főispánok székhelye volt a 17. század végéig és ebben a várban 

született Szapolyai János magyar király. A gyerekek-a rossz idő ellenére-határozottan 

élvezték a rádiós idegenvezetést, a gyönyörű kilátást (3. számú melléklet). 

 

            



Következett a Szepesség gyöngyszeme, Lőcse. A városi séta közben érdeklődéssel fedezték 

fel a gyerekek az előkészítő órákon, képeken bemutatott épületeket, a „Fekete város” című 

filmben felfedezhető városházát. Szinte mindenki kipróbálta és bement az épült mellett álló 

„szégyenketrecbe” (4. számú melléklet). 

 

 

 

Fáradtan, átfagyva, de rengeteg élménnyel gazdagodva indultunk vissza a szállásra. Útközben 

idegenvezetőnk gondoskodott a jó hangulatról, vidám éneket tanított a gyerekeknek, amit 

aztán egész úton jó kedvvel és teli torokból énekeltek (5. számú melléklet).  

 

 



3. nap: 

A reggeli és a szállás elhagyása után Eperjesre utaztunk, ahol felkerestük a Szent Miklós-

kegytemplomot. Sétát tettünk a város lencse alakú főutcáján, megcsodáltuk a reneszánsz 

stílusban pompázó házsorokat (6. számú melléklet). Az utcában éppen egy rendezvény, 

vásár volt, így a gyerekek örömmel vásároltak kézműves édességet, szuvenírt. 

 

 

 

 

 

 

 



Utazásunk végén felkerestük Felső-Magyarország gyöngyszemét Kassa városát. 

Felejthetetlen élményt nyújtott a Miklós börtön, a Rákóczi-ház, ahol koszorút helyeztünk 

el a fejedelem szobránál. Végül megcsodálhattuk a székesegyházat, ahol megkoszorúztuk 

Rákóczi Ferenc sírját és közösen elénekeltük a himnuszt (7. számú melléklet). 

            

         

Nagyon kifáradva, de rengeteg programmal és élménnyel érkeztünk meg az esti órákban 

Bajára.  

 



Értékelő óra: 

1. A kirándulást követően a látottakból, tapasztaltakból összegyűjtött emlékek kiselőadás 

formájában történő meghallgatása. 

                 

2. Irodalom óra keretén belül írt egyéni élménybeszámolók felolvasása (8. számú 

melléklet).  

                

 

 



 

 

3. Kísérő tanárok által tartott összefoglaló óra. 

 

 

4. Az út során készített video dokumentáció bemutatása (9. számú melléklet). 

 

 

 


